LA SoTTRAZIoNE

1 Osserva, leggi, conta e completa con i numeri.

PRIMA

5 bambini giocano
insieme in giardino.
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RESTANO

DOPO

Sl riparano in casa.

[Inizia a piovere e 2 bambin

bambini in giardino MENO ‘

b = 2 m ..
MENQO UGUALE
CIOE
TOLGO

QUESTA OPERAZIONE SI CHIAMA

SOTTRAZIONE.
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1 bambini che

.| entrano In casa

bambini in giardino




CHE CoSA RESTA¢

1 Osserva, conta, poi completa.

barchette in tutto

barchette affondate

barchette rimaste
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uova in tutto

uova rotie

uova rimaste intere
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fette in tutto
fette sul vassoio

fette nella mano di Pino
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coN L'ABAco

1 Rappresenta le sottrazioni sull’abaco, conta e scrivi il risultato come

nell'esempio.
| |
c-b=1

| |
9-3= ..

7-4=_.
| |
8-b=..
| |
6-6= ...

8-2=__
| |
4-4 =
| |
9-7=__




| SALTI DEL GRILLo

1 Esegui le sottrazioni sulla linea dei numeri & scrivi il risultato.

. B8-3 = ... | 01 2 3 456 78 9
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Il grillo parte da 8.

Fa 3 salti verso sinistra

earrivaa ...
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L\%_B—2= _____ ) 01 2 3 456 7 89

Il grillo parte da ... .
Fa ... saltl verso sinistra

earrivaa ... .
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'ﬁ6_5= _____ ) 01 2 3 4586 7 8 9

Il grillo parte da ..... .
Fa ... saltl verso sinistra

earrivaa ...
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Il grillo parte da ... .
Fa ... salti verso sinistra
earrivaa ...




SULLA LINEA DEI NUMERI &2

1 Esegui le sottrazioni sullz linea dei numeri e scrivi il risultato.

(4a-2=_ )
(6-4=_.)
55 )
(6-5=..)
(9-7=..)
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SALTA... SALTA!

1 Scrivi la sottrazione corrispondente ai salti del grillo.
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TRASLocCHI NEL BoSco

Nel Bosco delle Fate alcuni animall hanne deciso o traslocare.

1 Osserva ogni illustrazione, leggi, conta @ completa.

QUANTI SCOIATTOLI
& Q“ﬂ; RESTANO? )

Gli scoiattoli in tutto sono

.rf’ )
| QUANTE TALPE RESTANO? |

Le talpe In tutto sono .

Le talpe In partenza sono
j 5 Y
M_J R,f . |

Le talpe che restano sono .




1 Esegui le sottrazioni e collegale al rispettivo risultato.

\ 6-3=) % 7-2=)
(5-52) é @ °-8-)

(6-4=) . (8-6=)
.
(8-7=) @ “ 9-1=

. /

2 Colora solo gli spazi con le sottrazioni che danno come risultato zero.
Che cosa appare? Scrivilo tul




